

私家马,杭州男人的时尚宝贝

(上接 B1 版)

亲自跑到新疆去挑马

一个“神宝”并没有让郎国伟满足,几个月后马场老板去新疆的昭苏县买马,当时在北京出差的郎国伟就熬不住了,也赶去新疆见世面,结果又买了一匹马回来。这回花的价钱更高,整整 10 万块钱。

10 万块钱都可以买辆不赖的车子了,这马有这么值钱吗?外行人总觉得特别诧异。可郎国伟却没有一丝后悔之意,反而觉得他拣到了宝贝似的,还特地带记者去马厩看他的这匹爱骑。这匹棕色的马,毛色特别光亮,屁股上有“八一”的烫印,证明这马出自八一军马厂。它最喜欢把整个脑袋搭在郎国伟的肩膀上偷懒,此时,这两个家伙显得特别亲近。

“它自从买来后就一直养伤,是因为运输途中马腿受了点伤,到现在都快 2 个月了,还没有正式骑过。”郎国伟说道。

据马场老板说,价值 10 万元的马在业内算不得特别高档,但目前杭州这个价格的马不会超过 5 匹。



骑士二

娄红杰
山里人家奔腾马术俱乐部老板



这个 80 后,有 3 匹分工明确的马

骑马才一年,就花 18 万承包了马场

娄红杰爱上马的经历跟普通人差不多,上马前居然还有点怕,可看到马场里的一个女孩子骑得特别漂亮,于是狠了狠心:女孩子都不怕,我怕什么。就这样第一次骑上了马。

爱上马的感觉就是从那一次开始,一发不可收拾。娄红杰一直有点胖,以前办了一张 3 年的健身卡,这下好了,把健身卡一丢,钻进了马场。“健身馆里都是人跟器械在运动,马场就不一样,你是在跟一个生命运动。而且每次下马后,都能跟身边的朋友交流感觉,健身的目的达到了,还能交到更多的朋友。”

几个月后,他买了第一匹马,国产的伊力马,价格 3.8 万元。再过了几个月,他俨然成了奔腾马术俱乐部的老板,承包这个马场的费用一年就是 18 万元。此时他个人已经有了 3 匹私家马,一匹专门练障碍,一匹是练跑速,还有一匹用于野骑。据记者了解,在杭州私人拥有三匹马的有马族还是少数。

“我们马场一共有 40 多匹马,其中 30 多匹是私人的,跟我一样是玩马的,这些马除了马主人,其他人是绝对不能碰的。”娄红杰说,

杭州这个有马族的圈子很小,估计不会超过 70 人。在杭州排得上号的马场屈指可数,包括奔腾在内,萧山有两家较大的马场,大清谷有两家,三墩有一家,养在每家马场的私家马有 10—30 匹左右。

这个马主人大学毕业没多久

花这么多钱,在一个只熟悉了一年的领域,娄红杰到底是看中了杭州马场的“钱”景,还是随自己性子玩票?记者非常好奇。

一直以为这个敢玩的老板应该是经济状况富裕,年龄四十左右的那类人。可当记者真正接触这个老板之后,真是大吃一惊,他是个 80 后,才从浙江大学毕业不久,估计算杭州最年轻的私家马主吧,之前一直做股票生意,据他说整天泡在大户室内。

“除了玩股票、经营马场外,我最近还在广告公司做做……”那为什么要包下马场呢,有钱赚吗?记者问道。

娄红杰没有正面回答,只是说目前杭州做专业的马术俱乐部是绝对亏钱的,但他还是高薪聘请了职业马术队和驯马师,主要目的就是训练这些私家马。

“能骑马上下班多好”

骑马奔腾在野外,与马一同穿梭在丛林之中,是每位玩马者所推崇的。每个玩马的人,一旦技术掌握好了之后,就不再满足于马场这块有限的区域,而是想着怎么去其他地方骑马,娄红杰也不例外,野骑就是他最大的爱好之一。

“城市里面的道路是不允许骑马的,但在乡村的马路上、城乡接合的地方遛马还是可以,有时候跑出去半天,有时候整整一天,但考虑到安全方面的问题,基本不会在外面过夜。”娄红杰说,“要是能每天骑着马上下班那该多好啊”。

与在马场里骑马相比,野骑的危险性就比较大,因此参加野骑的人必须是马术技能不错,装备齐全,而且有驯马师陪同。娄红杰说:“野骑是很拉风的一件事情,每一次外出,路上遇到的人都会扭头来看我们,这个回头率绝对是 100%。”

● 比较

北京最贵的马可能值上百万 杭州的马均价才两三万

杭州私家马这三年才多起来

西部马仔骑马俱乐部老板李凌在 杭州马场圈子里算是老前辈。1998 年,杭州唯一一个可以骑马的地方在浙江宾馆,当时的马场只是很小的一块场地,并作为宾馆的一项娱乐项目。骑兵团出的老李就在这里当值。

“杭州相对其他地方来说,玩马这个行业还是发展比较晚的,在 2001 年前杭州还没有人特地自己买马来玩,直到 2004 年大清谷的马场开放后,杭州玩马的人开始起步,买私家马的人渐渐多了起来。”老李说道。

通过老李介绍,记者联系上了律师焦敏。他算是杭州有马族最早的玩家之一。“2001 年的时候,我已经有 3 匹马了,一共花了 5 万块钱左右,在当时算是非常多了,在这个圈子内好像没有人比我更早玩马了。那时候玩马的地方非常有限,马数量不说,场地又太小了,跑几下就要停下来了,当时在浙江宾馆的时候,绕着西湖专门有条路可以骑马的,后来迁到了之江度假村,最近几年马场都集中在了大清谷和萧山。”

杭州的私家马档次不高

在老李的马场,记者遇到了一位外地的私家马主陈震。陈震是安徽人,虽然安徽不产马,但他从小就特别喜欢马这种动物,如今他个人就拥有 10 多匹私家马。陈震的生意做得很大,从山西到北京,最近一年又来杭州做生意。生意到哪,就把马带到哪,这是陈震的一大特点,在老李的马场,属于陈震的私家马就有 7 匹,全部是他从北京带过来的。

“我有一个星期骑两三次马的习惯,所以我每到一个地方,都会先找个马场安置好我的马。这些马每年的开销不小,大概要 20 万左右,我还专门从内蒙古请了个驯马师过来。可惜杭州的环境还跟不上,有些马还不能带过来,我在北京还有 4 匹马,每匹 20 多万元吧,配了职业的驯马师,专门用来参加马场俱乐部之间的赛马比赛。”陈震认为,杭州的马场档次与其他城市比还有一定差距,例如北京的马匹均价都在四五万元之间,十万至二十万之间的马比比皆是,最贵的马可能就是上百万元,而杭州的马均价还集中在两三万元之间。

有私家马的大半是私营老板

杭州拥有私家马的到底是怎么一个人群?

李凌说,像郎国伟这样的私营老板占了很大一部分,玩马的圈子往往是一个带一个的形式,郎国伟他们有时候就会把自己圈子里的朋友带到马场来,这些就是潜在的客户群,很多人就是在朋友介绍下,在他那买了私家马。

在娄红杰的马场,也存在同样的情况。私营企业老板的私家马占了大半,还有一些是律师、医生等的私家马。“这些人的经济状况还不错,花个几万块钱买匹马是很正常的事情,而且他们的时间都比较宽裕,每周一般都能抽出时间来玩一下。”